

12 января – профессиональный праздник работников прокуратуры

На защите конституционных прав

Прокуратура Прибайкальского района была создана в 1941 г. Штат прокуратуры тогда состоял из двух человек – прокурор и следователь. Первым прокурором района был Иванов Г.К. Постепенно штат районной прокуратуры увеличивался, в него вошли помощники прокурора, секретари и на сегодняшний день штат прокуратуры района состоит из 11 человек – прокурора, двух заместителей прокурора, пяти помощников прокурора, старший специалист первого разряда, курьер и водитель.

Прокурор района – Хунхинов А.В. в органах прокуратуры с 1999 г., в прокуратуре района – с 2007 г. В непосредственном ведении прокурора общее руководство, организационное обеспечение, планирование и контроль деятельности прокуратуры района, анализ состояния борьбы с преступностью, координация деятельности правоохранительных органов, осуществление надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции и за оперативно-розыскной деятельностью.

Заместитель прокурора Тесленко Ю.В. осуществляет надзор за исполнением законов органами местного самоуправления, за исполнением законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в сфере реализации приоритетных национальных проектов, законодательства о несовершеннолетних.

Заместитель прокурора Сидорова Е.А. осуществляет надзор за процессуальной деятельностью органов внутренних дел и юстиции, обеспечивает участие в рассмотрении судами уголовных и гражданских дел судами, решает жалобы и обращения граждан по вопросам следствия и дознания.

Старшим помощником прокурора Масаловым Э.В. и помощником Быковым Д.А. осуществляется надзор за процессуальной деятельностью органов внутренних дел и юстиции, участие в рассмотрении судами уголовных, рассмотрение жалоб и заявлений по вопросам следствия и дознания.

Помощником прокурора по обеспечению участия прокуроров в рассмотрении уголовных дел судами является Бурдуковский А.П.

Помощники прокурора Сидан А.А., Баранова М.А., Базильева В.В. осуществляют надзор за соблюдением федерального законодательства, обеспечивают участие в рассмотрении гражданских дел судами, рассмотрение жалоб и заявлений граждан.

Вот уже 20 лет работает в прокуратуре района зав. канцелярией Иванова Д.Р. Участок её работы требует таких качеств как оперативность, точность, аккуратность, пунктуальность.

Во многом работа прокуратуры зависит от курьера Засухиной Н.Б. и водителя Руднева А.Г., поскольку одним из главных составляющих успешной деятельности является своевременное прибытие на место преступления, современная и тонкая доставка корреспонденции.

Защита конституционных прав граждан была и остается одним из главных направлений прокуратуры. И приоритетными направлениями деятельности прокуратуры района являются надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции, соблюдение бюджетного, налогового, экологического, трудового законодательства.

Прокуратурой организован систематический надзор за законностью правовых актов органами местного самоуправления. Наибольшее количество нарушений выявлено в сфере экономики, в том числе законодательства о государственной и муниципальной службе, землепользовании, в сфере жилищно-коммунального хозяйства, в сфере соблюдения прав и свобод человека и гражданина, в том числе законодательства об избирательных правах, трудового и бюджетного законодательства.

Прокуратурой Прибайкальского района в апреле 2008г. проведена проверка соблюдения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения в образовательных учреждениях района.

В ходе проведения проверки выявлены нарушения в детских садах «Колокольчик», «Малыш», «Родничок», в Туринтатовской школе № 2 и Старо-Татауровской средней школе.

По результатам проведения проверки прокурором района внесено 5 представлений об устранении нарушений

закона руководителем учреждения в суд направлено 3 иска о понуждении устранить нарушения в Туринтатовской СОШ № 2, Старо-Татауровской СОШ детскому саду «Колокольчик», МО «Прибайкальский район». Представления прокурора и исковые требования рассмотрены и удовлетворены.

Прокуратурой Прибайкальского района в октябре 2008 года проведена проверка исполнения законодательства об образовании при использовании сайта Интернет в школах района. Как показала проверка, в Туринтатовской школе № 1 на установленных в классе компьютеров отсутствуют сетевые фильтры, ограничивающие доступ учащихся к сайтам порнографического, экстремистского, террористического содержания. Доступ несовершеннолетних пользователей в сеть Интернет не контролируется. В результате чего в школе зафиксировано посещение сайтов порнографического содержания, а также сайта «уличные драки».

По данным «истории» пользования Интернетом установлено, что наиболее посещаемыми являются сайты – игры он-лайн, музыка, картины, программы для сетевых телефонов, смс-порталы, электронная почта и только после них учебные сайты. В целях устранения выявленных нарушений закона прокурором района в адрес заведующей управлением образования по Прибайкальскому району Бадауровой Т.Б., директора Туринтатовской школы № 1 Осиповой Г.В. внесены представления.

В настоящее время выявленные прокурорской проверкой нарушения устранены, виновные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

В декабре 2008 года прокуратурой района в ходе проверки филиала РГУ «Центр социальной поддержки населения» по Прибайкальскому району выявлен факт злоупотребления должностными полномочиями специалиста сектора по предоставлению социальных гарантий Поломошовой Н.Б. По результатам проведенной проверки был направлен рапорт в СО по Прибайкальскому району СУ СК при прокуратуре РФ по РБ для возбуждения в отношении нее уголовного дела.

7 сентября 2007 года был образован Следственный комитет при прокуратуре РФ. В Прибайкальском районе

действует следственное отделение по Прибайкальскому району СУ СК при прокуратуре РФ по РБ. Штат отделения состоит из руководителя отдела Цирипилова Ц.Б., заместителя руководителя Гнеушева В.Д., старшего следователя Усенова Ч.К., инспектора-делопроизводителя Гурецкой Т.Н.

В производстве СО в 2008 году находилось 72 уголовные дела, из них направлено в суд 64 дела, из которых 24 уголовные дело по особым типам преступлений, предусмотренных ст.ст. 131, 132, 105, ч. 4 ст. 111 УК РФ (изнасилование, убийства, причинение тяжкого телесного вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего и другие). Кроме того, следственным отделом по Прибайкальскому району также расследованы и направлены в суд уголовные дела коррупционного направления.

Так, следственным отделом по Прибайкальскому району СУ СК при прокуратуре РФ по РБ было расследовано уголовное дело в отношении начальника ОСП с. Нестерова Прибайкальского района ФГУП «Лота России» Помуловой Т.А. В последующем все уголовные дела в отношении Помуловой Т.А. соединены в одно производство, в ходе предварительного расследования Помуловой Т.А. было предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 160, ч.1 ст. 292 (3 эпизода), ч.1 ст. 285 УК РФ (7 эпизодов). Приговором Прибайкальского районного суда от 19 августа 2008 года Помулова Т.А. признана виновной в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 160, ч.1 ст. 292 (3 эпизода), ч.1 ст. 285 УК РФ (7 эпизодов), ей назначена мера наказания по правилам ч.3 ст. 69 УК РФ в виде 4 лет 6 месяцев лишения свободы без штрафа, с применением ст. 73 УК РФ условно на 3 года.

Следственным отделом по Прибайкальскому району СУ СК при прокуратуре РФ по РБ было расследовано уголовное дело в отношении Соломинского К.И., обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30 – ч.1 ст. 105 Уголовного кодекса Российской Федерации (покушение на убийство, то есть покушение на умышленное причинение смерти другому человеку), ч. 1 ст. 161 УК РФ (грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества), ч. 2 ст. 325 УК РФ (похищение у гражданина важного личного документа), ч. 3 ст. 30 – ч. 1 ст. 166 УК РФ (покушение на неправомерное завла-

дение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (угон)» в апреле 2008 года Соломинский на автовокзале г. Улан-Удэ обратился к водителю «Toyota Каденца» Гориченко с предложением довести его и его родственников до Курumkan за 10 тысяч рублей. По приезде на место Соломинский объявил, что денег у него нет, и пообещал отдать деньги на обратном пути в Трехмихайнское.

По дороге в Трехмихайнское Соломинский набросился на водителя с ножом. После двух ударов в шею и грудь раненый Гориченко еще пытался уехать, но не справился с управлением и съехал в кювет. Водитель выскочил из машины и попытался бежать, но Соломинский догнал его и снова нанес удары ножом в грудь и живот. Убежденный, что убил водителя, преступник осматривал его карманы, авт. деньги, документы на машину и попытался уехать на ней, но безуспешно. Пыткою преступнику и его подруге пришлось убраться с места происшествия через лес. Потерпевший с тяжелыми травмами – закрытой черепно-мозговой, сотрясением головного мозга, проникающими ранениями грудной клетки с повреждением сердца и легкого, а также ранениями брюшной полости был доставлен в реанимационное отделение муниципальной учреждения здравоохранения «Прибайкальская центральная районная больница».

Прибайкальский районный суд, приговорив Соломинского виновным в совершении преступлений, назначил ему наказание в виде лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Судебная коллегия по уголовным делам Верховного суда Республики Бурятия по результатам кассационного рассмотрения дела оставила приговор Прибайкальского районного суда в отношении Соломинского без изменения. Приговор вступил в законную силу.

Прокуратура района совместно с СО по Прибайкальскому району СУ СК при прокуратуре РФ по РБ, несмотря на возникающие трудности, прилагает все силы для решения поставленных перед ними задач, выполняя свой служебный долг.

А. ХУНХИНОВ,
прокурор района,
младший советник юстиции.

Проблемы

органов власти

были обсуждены на состоявшемся очередном заседании 25 декабря Совета представительных органов местного самоуправления республики. В работе совещания представительных органов местного самоуправления приняли участие члены Совета: заместитель председателя районного совета депутатов Пантелеев Ю.А., Юрчик Н.Х. и глава Туринтатовского сельского поселения Головин В.И.

ОТКРЫВАЯ СОВЕЩАНИЕ, председатель Народного Хурала республики Гершевич М.М. отметил, что согласно положению о Совете он является консультативно-совещательным органом, образованным с целью дальнейшего развития местного самоуправления, повышения роли представительных органов и улучшения нормотворческой деятельности. Основные задачи – обобщение и распространение опыта представительных органов, распространение законодательных инициатив, вносимых в Народный Хурал по вопросам местного самоуправления, и донесение их до населения. В послании Президента Д. Медведева Федеральному собранию еще раз была отведена ответственная роль представительных органов на местах. Обще-

ство должно спокойно и настойчиво, но не откладывая на потом, развивать институты демократии, доверять все большее число социальных и политических функций непосредственно гражданам, их организациям и самоуправлению.

С 1 января 2009 года в полную силу вступает федеральный закон об общих принципах органов местного самоуправления, согласно которому представительным органам на местах будет передано более тридцати двух полномочий. В ходе широкого обсуждения и проведенных дискуссий представители органов местного самоуправления говорили об объективных трудностях и проблемах, возникших уже в ходе реализации данного закона.

Полномочия расширяются, но все ли они обе-

сечены материально? Естественно, нет! Сегодня реально органами власти на местах решаются положительно только 7-10 полномочий. Совершенно вытесняются из поля действия вопросы дорожного строительства, содержание дорог, их ремонт, освещение улиц, вопросы благоустройства и т.д.

Другой немаловажный вопрос, который требует незамедлительного решения, – пересмотр норматива отчислений отдельных налогов в доходную часть сельских поселений. Вопросы разграничения муниципальной собственности должны стать первоочередной задачей на всех уровнях власти. К другим проблемам можно отнести несовершенство федерального законодательства по вопросам межбюджетного регулирования по отношению к сельским поселениям.

Для преодоления этих проблем все однозначно подтвердили, что требуется совместная продуктивная деятельность органов государственной власти и местного самоуправления. И в этом важную роль может сыграть Совет представительных органов местного самоуправления при Народном Хурале республики.

Н. ЮРЧИК

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ПРИБАЙКАЛЬСКИЙ РАЙОН» ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 22 декабря 2008 года №942

«О награждении Почётной грамотой муниципального образования «Прибайкальский район» Сутурина И.А., Матвеева Н.Н.»

На основании ходатайства Производственного отделения Байкальских электрических сетей Филиала ОАО «МРСК Сибири» - «Бурятэнерго», за многолетнюю и плодотворную работу в электроэнергетике и в связи с профессиональным праздником - День энергетика - наградить Почётной грамотой муниципального образования «Прибайкальский район»:

1. СУТУРИНА Игоря Андреевича - начальника районных сетей Прибайкальского РЭС.
2. МАТВЕЕВА Николая Николаевича - заместителя начальника - главного инженера Прибайкальского РЭС.

Глава МО «Прибайкальский район» С.А. СЕМЁНОВ

Хорошая новость В ГОРЯЧИНСКЕ ОТРЕМОНТИРОВАЛИ КЛУБ

24 декабря в преддверии Нового года в Горячинске открылся после ремонта старый клуб. Но теперь в нем красиво, уютно и называется он Домом культуры. Зайдя в обновлённое здание, люди были восхищены. Мы очень рады, что у нас теперь есть место, куда можно прийти на мероприятия. Особенно приятно видеть радость детей. В ДК тепло и уютно. Красивая сцена очень привлекает внимание, когда на ней поют дети и взрослые с искоркой в глазах. Меня покоряет непосредственность детей, их чистые души, и хочется, чтобы в них развивался талант и влечение к прекрасному.

Особые слова благодарности мы хотим сказать администрации МО «Туркинское поселение», лично главе администрации Виктору Лукичу Суменкову за чуткое отношение к нуждам сельчан, за самоотверженный труд в исполнении своего долга. Для решения этого давно назревшего вопроса были выделены немалые средства. Но вопрос, действительно, назревший. Сегодня крайне необходимо привлечь детей и молодежь к создательному труду, прививать любовь к своему краю, показывать им, что лишние люди не бывает. У каждого должно быть свое место на земле, но и каждому нужно для этого показать себя, проявить свои лучшие качества. К нам не прилетят

с другой планеты и даже не придут из соседнего села, чтобы украсить нашу жизнь. У нас есть свои таланты и дарования и среди молодежи, и среди старшего поколения. У нас есть чем поделиться с молодежью, много доброго и светлого, пока ещё не забыты дела, обычаи и подвиги старшего поколения.

Сейчас стоит вопрос о создании коллектива художественной самодельности, кружков по интересам, и мы призываем всех желающих прийти к нам, принять участие в активной жизни села. Приходите! Мы рады всем и каждому!

Жаль, конечно, что на открытии не было представителей от района. А нам очень хотелось поделиться с ними радостью. Благодарим всех, кто принял участие в нашем празднике, - это курорт «Горячинск», школа, совет ветеранов и все, кто пришел к нам в этот день. Благодарим за оказанную помощь. Хочется всех землячков поздравить с Новым годом! Желаем всем здоровья, счастья, плодотворной работы!

Говорят, что в Год Быка Будет много катаклизмов. Это будет завтра - а пока Мы шагаем в ногу с жизнью. Нас судьба constantly допекает, То тряхнет немного, то зальёт... Но непростое справиться ей с теми, Кто упавши на колени вновь встанет. Если узы дружбы сохраним мы, Крепко за руки возьмёмся, как всегда, Никакие ката или клизмы Нас не поставят на колени никогда.

А. АНДРЕЕВ, ДК с. Горячинск.